

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК ІХ. Ч. 67 (963).

СУБОТА, 4. ЧЕРВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JUNE 4th, 1927.

No. 67 (963).

VOL. IX.

### РИКОВ КАЖЕ, ЩО РОЗРИВ З С.Р.С.Р. Є ВСТУПОМ ДО ВІЙНИ.

Голова Раднаркому заявив на сесії Московської Ради, що закиди Британії проти С.Р.С.Р. завжди були оперті на підроблених документах.

МОСКВА, 1. червня. — Алексій Риков, голова Ради Народних Комісарів, виступив сьогодні на пленарній сесії Московської Ради промову, в якій заявив, що британський розрив з Радянським Союзом є прелюдією (вступом) до війни. Міжнародне положення є, отже, повне грізних комплікацій. Британський уряд, сказав Риков, хоче підіпхнути свою позицію спровокуванням війни, в якій він сподіється грати провідну роль, посилаючи "брудну частину роботи" іншим народам, які, будучи через те ослаблені, будуть піддані Британії. Цю небезпеку Радянський Союз поборював завжди мирною політикою.

Одного з них страчено. Риков зачитував лист від британського консула в Ленінграді до британської місії в Москві та інші документи на доказ того, що він говорить. Однак радянський уряд не робив з цього крику, уважаючи, що такі випадки не виправдують дипломатичного спору. На закінченні Риков сказав, що надія британського уряду на те, що Британія зможе вести торгівлю з Радянською Республікою, подібно як Злучені Держави, помімо зрівняння зносин, є найбільшою ілюзією і приведе до розчарування.

#### РОЗЕНГОЛЬЦІ І ХИНЧУК ВИІХАЛИ З АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 1. червня. — А. П. Розенгольц, повноважний представник Радянського Союзу від 1921 р. завжди були оперті на підроблених документах і що Велика Британія від давна активно займалася шпionажою в Радянській Республіці. Група зловлених шпionів, що вели шпionажу в британських інтересах, є тепер у в'язниці. Розенгольці та Хинчук вийшли з Англії.

### ВИДОЗВА ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІЇ ДО РОБІТНИКІВ СОЮЗА.

Центральний Комітет партії закликає партійних членів і робітників звернути увагу на оборону країни.

МОСКВА, 2. червня. — Центральний Комітет Всесоюзної Комуністичної Партії видав відозву до всіх партійних організацій і робітників Союзу Радянських Соціалістичних Республік, в якій заявляє, що зрівняння англо-радянських зносин є безсумнівно кроком до війни проти Союзу. Даді у відозві сказано, що розрив є кульмінаційною точкою в довгій грі британської дипломатії, яка заохочує й організує імперіалістичний напад на Радянський Союз. Відозва підкреслює, що Радянський Союз провадив і провадить мирну політику і що робилося й робиться все можливе для вдержання миру помімо провокацій. Відозва каже, що війна може бути накинена Радянському Союзу помімо його зусиль вдержати мир, і закликає всіх членів партії і всіх робітників звернути як найбільшу увагу на справу закріплення економічної сили й оборони країни.

### МІСЬКА РАДА ПРОТИ РЕФЕРЕНДУМУ В МІСЯЦІ ЧЕРВНІ.

На останньому засіданні вінніпегської міської ради, що відбулося минулого понеділка вечером, відкинено внесок робітничого алдермена Блумберга, щоб в цьому місяці дати дію голосування податковців Вінніпегу справу будови міської сали, званої під назвою "Комюніті Гол". Збудування такої сали було би частиною відсвяткування Вінніпегу 60 річчю канадської конфедерації. На засіданні міської ради прийшли різні представники від вінніпегських горожан і домагалися — одні, щоб дати справу під голосування в червні, а другі виступали проти цього. На чолі тих, що хотіли негайного переведення референдуму, був Джан Квін, провідник робітничої групи у провінціальному парламенті. Лише два робітничі алдермени, Блумберг і Джонс, голосували за внеском. Решта алдерменів Незалежної Партії Праці

#### ТОВ. КОЛІСНИК КАЖЕ, ЩО Є ПЕКУЧІ СПРАВИ, ЯК БУДОВА САЛІ.

Тов. Колісник виступав проти будови сали в теперішній час з тої причини, що є інші, більше пекучі справи, на які місто не має грошей. Коли, наприклад, місто не хоче позичати грошей на будову вулиць, то чому має воно позичати гроші на будову сали? В третій варді, де живуть робітники, податок і так вже підвищено в цьому році, казав тов. Колісник, а в першій і другій варді, де живуть багаті, податок зменшено.

### Англія вислала до Єгипту три воєнні кораблі

Між єгипетським і британським урядами прийшло до непорозуміння іза того, що військова комісія єгипетського парламенту порекомендувала усунути британського генерала Спінкса з головного команданта єгипетської армії.

КАІРО, Єгипет, 1. червня. — Між єгипетським і британським урядами прийшло до непорозуміння іза того, що воєнна комісія єгипетського парламенту порекомендувала усунути британського генерала Чарлтона Спінкса з сирдара або головного команданта єгипетської армії. Щоб примусити єгипетський уряд скоритися, Велика Британія вислала до Єгипту три воєнні кораблі. Лорд Лойд, британський високій комісар в Єгипті, одержав від британського уряду ноту в цій справі, яку вручив єгипетському прем'єрові Сарватіві Паші. Єгипетські газети ка-

жуть, що один уступ ноти рівняється ультимативі. Британський уряд виразно заявив у своїй ноті, що в майбутньому провід над єгипетською армією мусить остати в руках британського офіцера високого рангу. Єгипетський парламент і преса гостро атакують британського високого комісара лорда Лойда. Прем'єр Сарват заявляє, що підчас переговорів, які привели до визнання єгипетської незалежності Великою Британією, ніколи не говорено, що Британія має бути головним командантом єгипетської армії, як це каже тепер британський уряд.

### Владивосток буде закритий для британських кораблів.

ЛОНДОН, 2. червня. — Делегати "Дейлі Експрес" каже, що радянський представник у Владивостоку оповіст, що Владивосток буде закритий для британських кораблів і що радянський уряд заборонив також перевозити через радянськоманджурський кордон матеріяли на британське залицення до золотої копальні в Лені. Вісімдесят процент усіх кораблів, що припливають до Владивостоку, є британські. У британському міністерстві

закордонних справ не можна було дістати сьогодніго потвердження цієї вістки. ЛАТВІЯ І РАД. СОЮЗ ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР. РИГА, Латвія, 2. червня. — Оповіднено вчора, що латвійський уряд підписав торговельний договір між Латвією а Радянським Союзом. Латвійська преса вважає, що договір був приписаний англо-радянським розривом.

### ГІКС КАЖЕ, ЩО ТОРГОВЛЯ З С.Р.С.Р. МОЖЕ ПРОДОВЖАТИСЯ.

ЛОНДОН, 2. червня. — Сер Вільям Джойнсон-Гікс, міністер внутрішніх справ, зложив сьогодні в парламенті заяву про те, на яких умовах Росіянин буде дозволено торгувати в Британії. Він сказав, що британський уряд не бажає робити ніяких трудноостей для торгівлі між Радянським Союзом а Великою Британією. Росіянин, що забажають приїхати до Британії виключно в торговельних цілях, сказав він, будуть користуватися тими самими правами, що й горожанам якої іншої чужої земної держави. Та сама машинерія відносно

віз і всіх інших справ буде застосована, що й дотепер, з тим винятком, що в Радянському Союзі не буде британського урядника для контролювання паспортов. Далі Гікс сказав, що всякий дозвіл на приїзд Росіянина в торговельних справах буде даний з тим розумінням, що прибувши не буде брати участі в ніякій діяльності або пропаганді, шкідливій для Великої Британії. Робітничий посол Джан Р. Клайн, який порушив це справу, сказав, що ця відповідь буде успокоюючою для торговельних кругів.

### ЗНОВУ КЛОПОТИ З Л. ТРОЦЬКИМ.

МОСКВА, 1. червня. — Лев Троцький знову дістав нагану від Комуністичного Інтернаціоналу за, поновну критику його теперішніх провідників. На конференції Виконавчого Комітету Троцький критикував політику Комуністичної Партії в Китаю і заявив, що ліве крило Кумінтану повинно бути повалене й повинні бути зорганізовані Ради. На думку Інтернаціоналу, цей крок спричинив би лише дальші безпорядки в Китаю. Конференція заявила, що напад Троцького, підчас котрого

він назвав існуючий партійний режим більшою небезпекою, ніж діяльність імперіалістів, є зрадою супроти Комуністичної Партії, і поставила його нарівні зі "злочинною діяльністю буржуазії на здупнення пролетарської революції". Конференція повідомила також Троцького, що він буде відтягнений зі заступника члена Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернаціоналу, якщо його напад буде повторений. Комінтерн звернувся до Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії,

### ФЕН Ю-СЯН ВЗЯВ В ПОЛОН 20 ТИСЯЧ ПІВНІЧНИХ ЖОВНІРІВ.

Головний командант ганковської армії захопив також від реакційних генералів шість потягів амуніції.

ГАНКОВ, Китай, 1. червня. — Виданий сьогодні комуністами з датою 26. травня повідомляє, що маршалок Фен Ю-Сян у своїй кампанії проти північних військ заняв місто Голанфу. Він взяв у полон 20,000 північних жовнів і захопив шість потягів амуніції.

КАНТОН, Китай, 30. травня. — (Опізнено.) — Сьогодні відбулися в Кантоні робітничі демонстрації, спричинені очевидними успіхами ганковської армії на півночі. Влада поробила заходи, щоб недопустити до протичужинських розривів, і демонстрантів держали заде-

### АМЕРИКАНСЬКІ КОРАБЛІ ВІДПЛИЛИ ДО ЧЕФУ.

ВАНШІНГТОН, 2. червня. — Сім американських воєнних кораблів на полудневних китайських водах відплили до Чефу, в Чігліському заливі, недалеко Тіенцзю, щоб бути ближче надходячій боротьбі між китайськими націоналістами а реакційними генералами.

ВАНШІНГТОН, 2. червня. — Сім американських воєнних кораблів на полудневних китайських водах відплили до Чефу, в Чігліському заливі, недалеко Тіенцзю, щоб бути ближче надходячій боротьбі між китайськими націоналістами а реакційними генералами.

### ЯПОНСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТИ ВИСИЛКИ ВІЙСЬКА ДО КИТАЮ.

Японія вислала в Цінтао 2,000 жовнів, готових до походу на місто Цінанфу, столицю провінції Шантунь.

ТОКІО, Японія, 2. червня. — Представники робітничих юніів пролетарських партій влаштували сьогодні в Токіо масовий мітинг і рішили виступити рішучо проти висилання японських військ до Китаю. Рішено також домагатися негайного визнання Японією китайського націоналістичного уряду.

Жовнів, готових до походу на Цінанфу, столицю провінції Шантунь, здовж шантунської залізниці, яку Японія віддала Китаєві на Вашингтонській конференції. Виходить, що Японці рішили остати в Шантуні, де їх обчислюють на 20,000. З того числа 12,000 є в Цінтао, 2,000 в Цінанфу, а решта малими групами внутрі провінції.

Хоч міністер фінансів Такагасі, який сьогодні зрезігнавав, подав за причину зрезігнації стан лихого здоров'я, то в деяких кругах говорять, що зрезігнація була спричинена його опозицією до висилання військ до Китаю. ПЕКІН, 2. червня. — Японія вислала вчора в Цінтао 2,000

Пекінське міністерство закордонних справ і головна команда армії Чан Цю-Ліна вислали протест до японської легатії проти висадження японського війська в Цінтао. Також китайська преса сильно критикує Японію за висадження війська.

### ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ВИСИЛАЮТЬ МОРЯКІВ ДО ПІВНІЧНИХ МІСТ.

ШАНГАЙ, 2. червня. — Американський перевозний корабель "Гендерсон" відплив сьогодні рано до Тіенцзю з шістьма полком моряків з 1,500 людьми і десантним полком артилерії з 400 людей. Це військо забирається до Тіенцзю з огляду на розгром північних армій на полудне від Жовтої ріки. Бригадієр-генерал Смедлі Д. Ботлер, командант американських моряків у Китаю, також вирушив до Тіенцзю.

Третій полк американських моряків, що тепер є на Філіппінах, прибуде до Шангаю заступити шестий полк. ПЕКІН, 2. червня. — Крім ви-

силки американських моряків з Шангаю до Тіенцзю й висадження 2,000 японських жовнів у Цінтао, за пару днів буде шістьма полком моряків з 1,500 людьми і десантним полком артилерії з 400 людей. Це військо забирається до Тіенцзю з огляду на розгром північних армій на полудне від Жовтої ріки. Бригадієр-генерал Смедлі Д. Ботлер, командант американських моряків у Китаю, також вирушив до Тіенцзю.

Третій полк американських моряків, що тепер є на Філіппінах, прибуде до Шангаю заступити шестий полк. ПЕКІН, 2. червня. — Крім ви-

### ДЕЛЕГАЦІЯ Н.П.П. В МІСЬКІЙ РАДІ.

Посол Джан Квін і бувші алдермени В. Джеймс та Р. Дорвард прийшли на засідання вінніпегської міської ради як делегати від Незалежної Партії Праці й домагалися, щоб рада запротестувала перед домініяльним урядом проти спровадження без розбору імігрантів. Пізніше ухвалено внесок алдермена Блумберга, щоб різні західні міста і провінції-

нальні уряди вислали до Оттави спільний протест проти субсидованого урядом іміграції та заваблюючих оголошень в Європі. У внеску сказано також, що як цієї зими прийдеться давати допомогу цим імігрантам, то федеральний уряд повинен покрити свою частину кошту.

Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісті"!